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DC1, DC2, DC3 Analyse du fonctionnement.
Question 1 : 20/400
Question 2 : 20/400
Question 3 : 30/400
Question 4 : 30/400
Question 5 : 20/400
Question 6 : 20/400
Question 7 : 30/400
Question 8 : 20/400

DC4 Etude du comportement du mécanisme.
Question 9 : 30/400

DCS, DC6 Validation d’une solution permettant de réduire la
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ANALYSE DU FONCTIONNEMENT

QUESTION 1

Indiquer la course parcourue par le piston 33 du vérin de pince :

40 mm sur le dessin,soit 80 mm en réalitg’

QUESTION 2

En fonction de la présence ue se passe t' il en fin

Quelles sont les trois fonctions assurées par la clavette 16 ?

- Transmission du mouvement de rotation.
_ Positionnement angulaire du bras 1.

- Piece de rupture en cas d'effort anormal.
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ANALYSE DU FONCTIONNEMENT

QUESTION 4

Ecrire les classes d'équivalence pendant la phase rotation du bras.
CE - 1 Embout = } 1, 2.3,4,5,10,17,22,23 |
CE - 2 Créemaillere = } 9,6,7,8,11 {

QUESTION 5

Compléter le tableau des mobiliyzs entye les d&Na

Translation \RQtatih\ Nom/de la liaison
Contact , ,
Tx Tz [\Rx \R;L Rz cinématique
CE-1 CE-2|! 0 Yoo Glissiere

QUESTION 6
Complém

/\C ont,\ Trknsl‘ation Rotation Nom de la liaison
( }{ Ty | Tz| Rx | Ry | Rz cinématique
N, 3036 \ |1 (o0]ojojol0 Glissiere
\QSB/ ololol o] 0] 0]Encastrement
30-28 oloJ0]0]O0 1 | Pivot
36-40 olojJ0o}]07]0 1 | Piot
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A- Caractéristiques du pignon Rep 12. B- Course pmesurcée

ANALYSE DU FONCTIONNEMENT

QUESTION 7

Déterminer la course de la crémaillere rep 9 permettant une rotation
du bras manipulateur de 180

m=2 7122 sur c DT7:
D=m.z eqviron 70 mm
D=2.22=44mm

Circonférence=44.TT =138.23mm
Demi-circonférence= course=69.113%xnm

QUESTION 8

Donner l'ordy 1etes permettant la dépose des

deux pinc

- dépdse des deux pinces Rep 26 el Rep 38.
- circlips 24, 2 axes 27, pinces 26 el 38.
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ETUDE DU COMPORTEMENT DU MECANISME

QUESTION 9 Tablcau bilan
ACTIONS POINT , ‘ !
MECANIQUES D'APPLICATION DIRECTION SEI\S/ INTENSITE
F PIECE/PINCE| A verticale <
F GALET/PINCE| B BB /mleb / BN |
F AXE/PINCE C CC'K /\[\ /
C
Tracer les aclig quey F AXE/PINCE
. \
+ +B -
\ y‘ F GALET/PINCE
0@
i /
.
14 A
Galet/Pincell

—>
IF Galet/pincell x 49 + 105 x 143 =0

o
IF galet/pince|l=306.43 N
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SOLUTION PERMETTANT DE REDUIRE LA FREQUENCE DE
REMPLACEMENT DES PINCES

QUESTION 10

Surligner en rouge les surface de la pince 38 sur lesquelles

vont apparaitre les zones d'usure :

<

QUESTION 11

Quels traitements 3 devrogt subir les pinces 26 et 38
rge

aprés estampage

F48i Ty “rr iy A
Loy i e
| 4 ‘Zt\ i \ i \‘x‘ “T Qli
Yo KA vk NE AL
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SOLUTION PERMETTANT DE REDUIRE LA FREQUENCE DE

REMPLACEMENT DES PINCES
QUESTION 12

Colorier en rouge les surfaces a usiner de la pince 38 :

N\\N

QUESTION 13 -

- Reéf. fraise : R390
- Réf. plaquette

- Justificatiod : onchoisira une fraise de diametre 16 mm

a¢ e~ profil a usiner comporte un
rayon de 10 mm, et parce que le matériau
est traité {cémenté trempé et revenu) a 55 HRC.
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